

OKNO

měsíční zpravodaj farností Kunštát a Sebranice



UDÁLOST MĚSÍCE

Událostí měsíce a odvážil bych se říct, že snad i roku, bude udělování svátosti biřmování. Den „D“ nastane v neděli 8. října při mši svaté v 11 hodin. Nevím proč, ale čím víc se blíží toto datum, napadá mě starý vtip, ve kterém si pan farář neví rady s holuby, kteří znečišťují sochy na kostele. Snažil se je vypudit všemi možnými způsoby, ale holubi se pořád drželi kostela. Když si stěžoval kostelníkovi, dostal od něj radu: „Velebnosti, já bych je obířmoval, pak je určitě v kostele už víckrát neuvidíte.“

„Jdi, buď světlem...“

Satirické jádro vtipu může nabourávat lesk a idylu udělování biřmování. Věřím tomu, že znepokojuje nejen leckterého faráře, ale i všechny, kterým záleží na budoucnosti farnosti. Jsem Bohu vděčný za jeden povzbudivý impuls, který jsem dostal, když jsem si sám pro sebe, mírně sklesle, hodnotil rok prožitý s biřmovanci. V ranní poště jsem našel dopis; jméno odesílatele mi nic neřikalo. Po jeho otevření jsem četl: „...nevím, jestli si na mě ještě pamatuješ, před sedmi roky jsi mě jako jáhen v Brně připravoval k biřmování. Rok po biřmování jsem vstoupila ke Klariskám ... a ráda bych Tě pozvala na své věčné sliby...“

Po takovém Božím impulzu nezbyvá, než si znovu připomenout podobenství o rozsévači. Naším úkolem při přípravě je rozsévat a rozsévat velkoryse a pokud možno efektivně. Nicméně, něco padne na kraj cesty, něco do trní, jiné na úrodnou půdu a přinese užitek. Můžeme rozsévat, ale nemůžeme ovlivnit kvalitu půdy.

Biřmování není konečný cíl, je to spíš nový start. Proto jeho udělení bude předcházet bohoslužba rozeslání, která se uskuteční v sobotu 7. října v 18 hodin a na kterou bych chtěl pozvat celou farnost. Při ní se kněz modlí a žehná každému biřmovanci zvlášť těmito slovy: „Jdi, buď světlem v temnotě, buď solí země, buď kvasem v mouce světa, buď apoštolem Ježíše Krista, připraven sloužit každému.“ Na konci modlitby pak biřmovanci dostanou kvas, sůl a svíce, které symbolizují jejich úkol. Pevně věřím, že bohoslužba rozeslání bude pro nás všechny tím nejlepším naladěním pro nedělní slavnost křesťanské dospělosti.

Pavel Kafka, farář

SLOUPEK

Jsou to zcela normální mladí lidé. Neliší se v oblékání, ve způsobu zábavy a dokonce ani v problémech, jež musejí řešit. Ale přesto. Na prahu své dospělosti svobodně volí přijetí křesťanského životního stylu za vlastní. Veřejně předstupují s tím, že se chtějí snažit, aby jejich myšlení a jednání byly inspirovány evangeliem. A to je velká věc!

Aby k tomuto způsobu života měli odvahu, bude jim vyprošován také dar moudrosti – kvality, o níž se dnes příliš nemluví, ale kterou Bible svrchovaně oslavuje a velebí jako nejvzácnější klenot, jako skutečný poklad a pravé bohatství. Je nemožné ji nějak jednoduše definovat, protože vždy bude ještě něčím víc, než jsme schopni vyslovit.

Prosme i my, aby moudrost v jejich životě byla přítomna a sami ji hledejme. Trochu nasměrovat nás může třeba Ludvík Vaculík, který řekl na adresu jednoho bývalého politika: „On si myslí, že když umí anglicky a má vysoké IQ, tak že je i moudrý. Jenže není!“

M. L.

ZPĚTNÉ ZRCÁTKO

Žehnání aktovek

Na neděli 3. září byli naši budoucí prvňáčci pozváni, aby si přišli pro požehnání k novému a důležitému kroku ve svém životě.

Naše Andulka se už od začátku prázdnin těšila, až bude moci jít do kostela s aktovkou. Již před rokem pozorovala svoje kamarády, jak to prožívali. A nyní to mohla zkusit sama. Děti přišly v hojném počtu a měly v očích odhodlání a radost. Posadily se vedle sebe na lavičky a napjatě očekávaly, co se bude dít. Pan farář se jich nejprve ptal, na co se ve škole těší nejvíce. Děti odpovídaly: „Těším se, až se naučím číst,“ nebo „Těším se, až se naučím počítat...“ Všichni jsme koukali a smáli se jejich „rozumným odpovědím“.

Potom pan farář všem ukázal, jakou si on přinesl s sebou aktovku – byla pořádně nacpaná. Zavolal si Honzika a Andulku, aby z aktovky vydělali tajemný předmět. A bylo to jako v pohádce o veliké řepě: „Tahali, táhli, ale nic nevytáhli...“ A tak si pan farář pozval na pomoc Moničku. S pomocí Moničky společně vytáhli z aktovky velký meloun. Děcka překvapeně koukala, kde a proč se ve školní aktovce vzal meloun. Děti dostaly otázku: „Co je uvnitř melounu?“ Odpovídaly: „Uvnitř to je růžové a sladké.“ Další otázka zněla: „Zkusily jste si někdy kousnout do zelené slupky?“ „Já ano a ta je pěkně hořká!“ A tak na příkladu štavnatého melounu pan farář jednoduše vysvětlil, že ve škole děti čeká jistě mnoho dobrého, ale i věci hořké – třeba to ranní vstávání.

Dál jsme společně prožili mši svatou. Na konci bohoslužby naše děti vystoupily po schůdcích k oltáři a pan farář jim udělil slibné požehnání. Všichni jsme z nich měli radost, jak vypadaly krásně a nadšeně. Po mši svaté pan farář všechny prvňáčky pozval, aby společnými silami snědli ten velký meloun. A to bylo něco pro děcka! V likvidaci melounu jim pomohli i jejich sourozenci. Andulce se to velmi líbilo a jistě si do života odnese krásné a silné zážitky.

Děkuji jménem všech rodičů a dětí za duchovní péči, kterou dostáváme.

Eva Horáková

Pouť na Kalvárii v Jaroměřicích u Jevíčka

Ve čtvrtek 14. září, na svátek Povýšení svatého kříže, odjeli někteří naši farníci autobusem na poutní místo Kalvárie v Jaroměřicích u Jevíčka. Toto místo je v naší zemi ojedinělé, protože celým svým rozvržením připomíná jeruza-

*Celým svým rozvržením připomíná
jeruzalémskou Golgotu v Palestině.*

lémskou Golgotu v Palestině. Poutní barokní kostel dal postavit majitel panství – pan Šubíř z Jaroměřic podle návrhu stavitele Santiniho a v den svátku Povýšení svatého kříže, 14. září 1713, byl kostel vysvěcen.

Pozoruhodná je křížová cesta, která vede z Jaroměřic od kostela Všech svatých dále po svahu kalvárského kopce a má odlišný počet zastavení. Tento fakt trochu zmátl i nás, protože nám jednotlivá zastavení nevycházela podle našich kancionálů. Kopec Kalvárie je opravdu prudký, a proto obdivují starší poutníky, s jakou vitalitou a nadšením tuto cestu zdolali.

Jediným nedostatkem naší pouti bylo uzavření hlavního kostela a přilehlé zahrady z důvodu oprav a postaveného lešení, takže jsme do překrásného kostela nemohli ani nahlédnout. Mši svatou jsme proto slavili v nedaleké farní budově, ve které je také Loretánská kapele.

Duchovním správcem Kalvárie je polský řeholník (pasionista) P. Krzysztof, který nám poutavě přiblížil historii poutního místa.

Doufám, že rozsáhlé opravy se brzy podaří a budeme moci Kalvárii navštívit znovu a zhlédnout ji v plné kráse.

Marie Bočková

Ministrantský den v Brně

Ministrantský den se uskutečnil 23. září v Brně. Po celém městě byli v různých farnostech rozmístěni téměř všichni ministranti všech děkanátů celé brněnské diecéze. Kluci z boskovicko-letovického a blanenského děkanátu byli ve farním kostele sv. Vavřince v Řečkovících. Přijeli ministranti z Olešnice, Blanska, Sloupu, Rájce-Jestřebí a samozřejmě kluci ze Sebranic a Kunštátu.

Ministrantský den pro náš děkanát zahajoval řeckovický kněz a i když je Polák, vyrovnal se se záludnostmi naší řeči na výbornou a důstojně nás uvedl do programu. Po zahajovacím proslovu následoval stručný výklad historie kostela a poté ministrantský kvíz. V tomto testu zvítězili kluci z Olešnice, Kunštátu a Sebranic nad kluky z Rájce, Blanska a Sloupu. Rychlá gratulace a už se všichni stěhují na malé hřiště nad Řečkoviciemi, kde byly pro kluky přichystané různé hry ve stylu divokého západu. Strílelo se jak ze vzduchovky, tak z luku, přelézala se propast, poznávaly se různé druhy zvířat a rostlin a tak dále. Po dvou hodinách usilovného soupeření se kluci odebrali na místní faru, kde pro nás byl připraven výborný oběd. Po obědě se uskutečnilo utkání ve stolním hokeji, kde mezi sebou soupeřili kluci z boskovicko-letovického děkanství a kluci z blanenského děkanství. Zvítězili „naši“ ministranti.

A pak už nastal rychlý odjezd na krásnou mši s otcem biskupem. Katedrála plná kluků v ministrantském oblečení má nepopíratelně své kouzlo.

Po mši už ale muselo přijít rozloučení a cesta domů. Tento ministrantský den byl opravdu povedený a pro kluky určitě zajímavý.

Vojtěch Líkař, birmovanec

PŘEDSTAVUJEME VÁM

Mše svaté pro děti a rodiče

Škola hrou! Tak zní heslo jednoho z největších pedagogů dějin – J. A. Komenského. Buditeli mi všemi odupuštěno, když si tento výrok dovolím parafrázovat: „Mše svatá hrou“. Tak by totiž s notnou dávkou nadsázky šla shrnout vaticánská instrukce o mších svatých pro děti, a také možná naše úsilí při takzvaných „pátečních dětských“. Ty by měly letos začít spolu s ostatními akcemi pro děti v pátek 6. října v 18 hodin.

Při každé bohoslužbě nás navštíví jeden svatý. Ten bude představen formou interview, během kterého se děti dovědí vše podstatné z jeho života.

Letos budeme spolu s dětmi objevovat životy svatých. Při každé bohoslužbě nás navštíví jeden svatý. Ten bude představen formou interview, během kterého se děti dovědí vše podstatné z jeho života. Kdy má svátek, jaký má atribut atd. Na konci mše svaté děti dostanou nálepkou svatého, aby si ji mohly nalepit do svého hracího plánu, který dostanou. Pod nálepkou jsou ještě tři políčka, do kterých mají děti s pomocí rodičů zapsat jméno, svátek a atribut svatého, o kterém jsme si povídali.

Kromě nálepek se budou rozdávat za účast a správné odpovědi svítivé hvězdičky. Ty slouží jako ozdoby a vytvoří „nebe“, ve kterém jsou svatí s Ježíšem. Rodičům bych rád poradil, aby pro případ, že je děti doma zaskočí nějakou otázkou, hledali na www.catholica.cz. Tam totiž chodí pro radu mládež, která mi s právou dětských mší svatých pomáhá a bude jednotlivé svaté ztvárňovat.

Smysl bohoslužeb pro děti není ani tak v tom, že se něco dozví, ale že ve společenství věřících a zvláště svých vrstevníků najdou živnou půdu pro růst „semínka víry“, které přijaly při křtu. Často nebývá důležité, co víme, ale co zažijeme. Dopřejme dětem zažít živé společenství víry, které se těší na setkání s Ježíšem v eucharistii.

Pavel Kafka, farář

SEBRÁNO V SEBRANICÍCH

Setkání pastorační rady

Předposlední týden v srpnu se podruhé sešla pastorační rada na faře v Sebranicích. Hlavní náplní naší schůzky byly úvahy a projednání chodu života ve farnosti v tomto školním roce. Probírali jsme a ladili podrobnosti celoroční dětské soutěže, která má oficiální začátek v neděli 24. září a tímto datem rovněž začíná období výuky náboženství. Svátek sv. Václava je dnem první mše svaté pro děti a rodiče.

*Nyní bude možnost slavit
svátost smíření každý čtvrtek
půl hodiny před
a půl hodiny po mši svaté.*

Samostatnou kapitolou byla forma hodnocení a odměn v tématické soutěži, která bude v rámci těchto čtvrtečních mší svatých probíhat. Za správné odpovědi budou děti získávat originální „Sebranské zlatáky“, které v závěru soutěže po přepočtu dle aktuálního kursu budou malým pokladem nejen pro soutěžící děti, ale i pro Itikelu v Indii. – Hodnota Sebranských zlatáků bude představovat částku, kterou podpoříme její školní výuku.

Dalším důležitým bodem bylo řešení otázky pravidelné příležitosti ke svátosti smíření, která zatím poněkud scházela. Nyní bude možnost slavit svátost smíření každý čtvrtek půl hodiny před a půl hodiny po mši svaté. Před významnými svátky bude ještě zvláštní příležitost v předem oznámeném termínu.

A na závěr něco pro mladší děti, které se scházejí při nedělní mši svaté v sakristii. Je pro ně připraveno „malé zábavné vyučování“ – na přenosnou tabuli si budou podle své fantazie dokreslovat fixami příběhy s postavami z Nového zákona.

Jiří Votoček

CO NÁS ČEKÁ

- ▶ **Ne 1. 10. v 14.30h** – před kostelem sraz všech rodičů s dětmi, kteří chtějí jít společně na výlet. Pokud bude foukat vítr, vezměte s sebou draka.
- ▶ **Pá 6. 10. v 17h** – začíná zpívání pro nejmenší děti a ministrantská příprava.
- ▶ **Pá 6. 10. v 18h** – zveme všechny rodiče a děti na slavnostní zahájení výuky náboženství při první mši svaté pro děti. Při ní budou katechetům předány tzv. kanonické mise a rodičům v krátkosti představeny osnovy a látka jednotlivých ročníků.
- ▶ **Pá 6. 10. v 19h** – po dětské mši svaté je generální úklid kostela a přízemí fary před slavností biřmování. Prosíme, přijďte.
- ▶ **So 7. 10. v 18h** – začíná pro všechny biřmovance bohoslužba rozeslání. Od 18h bude příležitost pro biřmovance ke svátosti smíření. V 18.45h začne vlastní liturgie rozeslání.
- ▶ **Ne 8. 10. v 11h** – při mši svaté bude otec biskup Vojtěch udělovat svátost biřmování.
- ▶ **Út 10. 10. – Pá 20. 10.** bude kněz mimo farnost. Kontaktními osobami jsou: Josef Chvíla, tel.: 608 950 978
Marek Lepka, tel.: 736 529 266.
- ▶ **St 25. 10. v 18h** – mše svatá ve Voděradech

Rodičové a děti,
přijměte pozvání na

**PODZIMNÍ PROCHÁZKU
s
POUŠTĚNÍM DRAKŮ**

**Sraz zájemců:
neděle 1. října
14.30 hodin před kostelem**

OKNO - měsíční zpravodaj farností Kunštát a Sebrance
Vydává Římskokatolická farnost Kunštát, náměstí ČSČK 98, 679 72 Kunštát
Telefon: 604 538 482, e-mail: rkf.kunstat@biskupstvi.cz, www.farnost.kunstat.com
Redaktor: Mgr. Marek Lepka, e-mail: lepkam@centrum.cz. NEPRODEJNÉ.